

普洱学院“不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 20 期

普洱学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019 年 10 月 18 日

普洱学院召开“不忘初心、牢记使命”主题 教育第二次暨 2019 年第七次党委理论学习 中心组学习会

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，传承红色基因，发扬革命传统和优良作风，强化先进典型的示范引领作用，引导广大党员干部见贤思齐、奋发有为。2019 年 10 月 17 日下午，学院在图书馆报告厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次暨 2019 年第七次党委理论学习中心组学习会。党委理论学习中心组成员、副处级及以上干部、党支部书记、师生党员参加会议。党委副书记、院长成

文章主持会议。

会上，第九届“全国人民满意公务员”许多同志作先进事迹报告。许多同志以“愿生命的光辉普照大地”为主题，从投身防艾工作 19 年的经历讲起，分享了防艾工作的使命和光荣。她说，“工作就像士兵上战场，我们都知道打战就可能会死人，可士兵不能因此就不冲锋啊！”十多年来，她一直和艾滋病感染者打交道，深入社区、学校、戒毒所、边境线等开展了大量的艾滋病宣传和行为干预、关怀救助等工作。她说“我的所作所为代表的就是党和政府的形象，如何当好干部，做好干部，你所做的事情，百姓都看得见”。这是她的初心，也是她一直践行的使命。同时，她还分享了国庆观礼的感受，为与会师生上了一堂生动的爱国、爱党教育课，台上的她讲得动情，台下的师生听得动容，感动的泪水溢满眼眶。最后她与广大党员干部共勉：“为人民服务不分职位高低，文化高低，关键是一颗爱国敬业的心和坚持不懈的努力奋斗”，“没有人生来就是模范，就是英雄，只有通过学习，树牢理想信念，才能更好地坚守初心，践行初心”。

整场报告会真挚动人，许多同志在平凡的岗位上从事不平凡的事业，用共产党人的初心和使命感染、激励着与会的党员干部和广大师生。大家纷纷表示，要向许多同志学习，学习她对党忠诚、献身使命的政治品格，爱岗敬业、担当进取的职业操守，胸怀大爱、一心为民的公仆情怀，坚守初心、

淡泊名利的奉献精神，踏踏实实投身工作岗位，坚持为党育人、为国育才，坚持立德树人，办好人民满意的大学。

会上，党委副书记郑颖松同志传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会上的重要讲话和中共教育部党组关于学习贯彻习近平总书记等中央领导同志教师节重要讲话精神的通知，传达学习陈修茂同志、李小三同志在云南省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会上的重要讲话。他还结合自身的学习谈了对习近平总书记在庆祝新中国成立 70 周年大会上的讲话的思考，他谈到新中国 70 年是光辉的 70 年，是改变中华民族前途命运的 70 年，是沿着民族复兴之路奋勇前进的 70 年，在中国共产党的领导下实现了民族独立、人民解放，中国特色社会主义进入新时代；70 年是创造伟大奇迹的 70 年，是创造科技进步伟大奇迹的 70 年，也是创造了伟大制度创新的 70 年，汇聚了中华民族实现伟大复兴的磅礴力量，我们要记住来路的艰辛，也要坚定走向复兴的信心，不忘初心，牢记使命，永远奋斗。

党委副书记、院长成文章作学习小结。他指出，许多同志的精彩报告，用质朴的语言、生动的事例和真挚的情感为我们诠释了一名共产党员的初心和使命，为我们上了一堂生动的“不忘初心、牢记使命”专题党课。他强调，我们要在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神的过程中，把许多同志先进事迹作为主题教育的

生动教材，强化先进典型的示范引领作用，以许多同志为榜样，不忘初心、牢记使命，见贤思齐、奋发有为，为书写好教育“奋进之笔”，推进学校改革发展，迎接通过教育部本科教学工作合格评估做出我们每个人应尽的责任和贡献。

为进一步把思想行动统一到中央决策部署和习近平总书记重要讲话精神上来，贯彻落实好第二批主题教育要求，确保主题教育开展落到实处、取得实效。他要求：一是要深刻理解和把握习近平总书记重要讲话的精神实质。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入宣传习近平总书记国庆系列重要讲话精神，引导广大干部群众把庆祝活动激发的精气神运用到做好改革发展稳定各项工作上。要始终坚持正确的办学方向，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想过程中，把思想价值引领贯穿教育教学全过程和各环节，持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，引导广大师生不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；二是要进一步深化思想认识、层层压实责任，确保主题教育取得实效。要始终坚持把开展主题教育作为一项重大政治任务，坚持抓在实处，周密部署安排，进一步增强搞好主题教育的责任感、使命感，更加自觉的投入时间精力，抓实学习教育，深入调查研究，深刻检视问题，狠抓整改落实，确保

主题教育各项工作抓扎实、抓深入；三是继续聚焦主题主线，抓实学习教育。必须牢牢抓住深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，学深悟透，入脑入心。要及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话文章，特别是习近平总书记在庆祝新中国成立 70 周年大会上的讲话和习近平总书记关于高等教育、高校党的建设、思想政治理论课建设等重要指示精神，要结合学校发展实际，结合教育部本科教学工作合格评估、国门大学建设、应用技术型人才培养示范高校和高等教育综合改革认真思考，拿出切实可行的办法和措施，以实际行动贯彻落实讲话精神；四是落实省委推进会精神，坚持问题导向，深入调研，着力查找和解决师生最关切的问题。要紧紧围绕立德树人、培养社会主义建设者和接班人这个根本任务，围绕坚持社会主义办学方向、全面贯彻党的教育方针、巩固马克思主义在高校意识形态领域的指导地位、坚持党委领导下的校长负责制等重大问题，围绕解决学生社团管理等方面存在的问题开展调研。要大力发扬自我革命精神，增强正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，坚持问题导向和效果导向，结合自身工作实际和部门职能职责，把问题找准找实，真刀真枪解决问题，用解决实际问题的成果来衡量主题教育的效果。尤其对师生反映强烈、最急最忧最盼的问题要一件一件梳理研究，一项一项整改落实，让师生们切实感受到主题教育带来的新变化新成效。

会上还对处级及以上干部做好习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记在庆祝新中国成立 70 周年大会上的讲话的学习做了要求布置。

报：省委主题教育领导小组办公室、省委第九督导组、省委高校工委

送：校领导

发：各党总支(直属党支部)、各党支部

普洱学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年10月18日印发
